Nome e morada
Exmo. Senhor (Nome e morada)
Carta Registada c/AR
Prédio: morada 
Assunto: Resposta à carta, datada de (data)
Local e data
Exmo. Senhor,

Acuso a receção da v/ carta supra identificada e relativamente ao seu teor venho responder o seguinte:

Nos termos e para os efeitos do artigo 31º, nº 1, nº 3 alínea b) e c), nº 4, art. 35º 3 art. 36º, nº 1, nº3 e nº 7 da lei nº 6 de 2006, na redação dada pela Lei nº 31 de 14 de Agosto de 2012, informo que tenho mais de 65 anos (tenho 66 anos) conf. Doc 1 ora junto e tenho rendimentos anuais inferiores a 5RMNAS, conforme o pedido já formulado ao serviço de finanças, e relativamente ao qual aguardo resposta cf. Doc 2, bem como, desde já apresento a minha OPOSIÇÃO às condições propostas por V. Ex.ª. Assim, concretamente, oponho-me:

A) Que o contrato transite para o NRAU, devendo o mesmo manter-se inalterado quanto ao tipo de duração. Na verdade, preceitua do art. 36º, nº 1 e nº 9 alínea b) que ao contrato só fica submetido ao NRAU por acordo, o que não sucede, por ser o arrendatário com idade superior a 65 anos, cf. Cópia do BI;
B) Oponho-me ao valor da renda proposto de 357,67 euros propondo o valor de 175,00 euros (cento e setenta e cinco euros), atendendo aos meus rendimentos mensais.

Informo que caso aceite o valor proposto, o pagamento poderá ocorrer a 1 de Agosto de 2013. Mais informo que de acordo com o art. 32º nº2 da citada lei, junto apenas o comprovativo do pedido até que o RABC seja emitido pelo serviço de finanças, o qual será oportunamente remetido a V. Exa., ficando a actualização suspensa até resposta do serviço de finanças.

Junta: cópia certificada do BI e comprovativo do pedido RABC no Serviço de Finanças
Aguardo por prezadas notícias, os meus cumprimentos,

